

## **Исторический очерк**

Основан на берегу реки Талнах в 1960 г. как посёлок в связи с началом добычи медно-никелевых руд для Норильского металлургического комбината. 1 января 1965 года Талнаху был присвоен статус рабочего поселка. В то время в Талнахе проживало 3200 человек.

Долганское талнах - "запрет", - это место в прошлом считалось плохим, гиблым, что связывают с речной наледью.

## **Об истории открытия и развития Талнаха**

Талнах дал норильскому комбинату вторую жизнь. Именно открытие Талнахского месторождения медно-никелевых руд, позволило резко и на многие годы умножить потенциал всего Норильского промышленного района.

Впервые по реке Талнах прошел маршрутом Николай Николаевич Урванцев в 1920 году. Впоследствии он указал на земной разлом, протянувшийся от Норильского месторождения. По таким разломам из глубин земли могла подниматься расплавленная рудоносная магма.

Зимой 1937 года геолог М.В. Самойлов произвел опробывание ручьев и речек и сделал заключение о вероятном наличии в долине реки Талнах пиритового оруденения.

В начале июля 1960 года Виктор Фомич Кравцов и Василий Степанович Нестеровский, по заданию исполнявшего в то время обязанности главного геолога экспедиции Георгия Дмитриевича Маслова, выехали в первую ревизионную поездку, в которой они обнаружили новое месторождение.

24 августа 1960 года была заложена первая скважина, с которой начался Талнах. Открытие Талнахского месторождения – это не эпизод в ряду прочих геологических находок, а событие непосредственно повлиявшее на судьбу Норильска. Перспектива развития НГМК резко изменилась. Расчеты показывали: самый дешевый никель в стране – норильский никель. Норильск сможет дать промышленности необходимое количество никеля, также значительно увеличивается выпуск меди.

В мае 1963 года в Норильске был объявлен призыв добровольцев на строительство Талнаха. Началось строительство железной дороги Норильск-Талнах. А в 1964 Талнах был объявлен всесоюзной комсомольской стройкой.

Железная дорога связала рудники Талнаха с металлургией Норильска. Через реки перекинулись мосты и плотины, вырос благоустроенный поселок с пяти и девятиэтажными домами, магазинами, рестораном, современным кинотеатром, школами, детскими яслями и садами. Поднялись корпуса крупной теплоэлектроцентрали № 2.

В 1965 году геологи открыли новое Октябрьское месторождение богатых руд, не уступающее Талнахскому, строители перешли на правый берег реки Хараелах.